
ENERGIEWEGWEISER

Watt Energiedienstleistungen
Ihr direkter Weg zu nachhaltiger  
Wir tschaftlichkeit



Wir wissen, wie!

Als erfolgreicher Energiebegleiter von mittelständischen Unternehmen 

bringt Watt Deutschland ein besonderes Verständnis für Ihre Bedürf-

nisse mit. Wir sprechen Ihre Sprache und denken, wie Sie denken. 

Standardangebote gibt es bei uns nicht: Wir finden für jedes Unterneh-

men die passgenaue Energielösung.

Mit den Watt Energiedienstleistungen zeigen wir Ihnen wirkungsvolle 

Maßnahmen auf, wie Sie in Zukunft Energiekosten einsparen können – 

ohne sich ständig um das Thema Energie kümmern zu müssen.  

Und wir lassen Sie auch bei der Umsetzung nicht allein. Im Bedarfsfall  

arbeiten wir eng mit spezialisierten Partnern zusammen, die Ihnen bei 

der Umsetzung der notwendigen Schritte zur Seite stehen.

Dabei verstehen wir uns nicht nur als verlässlicher Lieferant, sondern 

als Ihr ganzheitlicher Energiebegleiter : Gemeinsam mit Ihnen erarbei-

ten wir Konzepte für Ihre Energieversorgung und -nutzung – für eine 

perfekte Balance zwischen fairen Kosten, hoher Verfügbarkeit und 

Nachhaltigkeit.

Sie möchten Ihren 
Energieverbrauch 
effizienter gestalten?



Starke Produkte für ein Ziel: Ihre Energie besser machen.
Wir weisen Ihnen den Weg!

	 Analyse Energieeffizienz

Der Gesamtenergieverbrauch und die damit verbundenen Kosten sind in jedem Unternehmen 

bekannt. Doch nur wenige wissen, welche Verbraucher im Betrieb welchen Beitrag dazu leisten 

und wo welche Kosten auflaufen. Mit der Analyse Energieeffizienz bietet Ihnen Watt eine Erst-

beratung, die alle wesentlichen Verbräuche innerhalb des Unternehmens darstellt und Ihnen in 

einem transparenten Bericht die Möglichkeiten einer Energie- und Kosteneinsparung aufzeigt. 

	 Watt EnergieMonitor 

Mit dem Watt EnergieMonitor haben Sie alle wichtigen Verbrauchs- und Vertragsinformationen 

im Blick. Darüber hinaus bietet Ihnen der Watt EnergieMonitor als Unternehmen mit  

Leistungsmessung eine individuelle Lastprofilanalyse mit diversen Vergleichs- und Analyse- 

möglichkeiten. Bedienerfreundliche Schnelldruck- und Downloadfunktionen stellen Ihnen  

die wichtigsten Daten übersichtlich für die weitere Verwendung zur Verfügung.  

	 Druckluftanalyse 

Druckluft wird in vielen Unternehmen genutzt. Als Energieträger ist Druckluft pro Kilowatt-

stunde um ein Vielfaches teurer als Strom. Dennoch ist sie im Rahmen eines Energiechecks 

nur selten Gegenstand der Betrachtung. Oft sind Druckluftanlagen nicht an den Bedarf des 

Unternehmens angepasst oder veraltet und weisen große Leckagen auf. Watt unterstützt Sie 

bei der Analyse Ihrer Druckluftanlagen und zeigt geeignete Maßnahmen zur Optimierung 

der Erzeugung, Verteilung und Nutzung auf. Denn durch den kontrollierten Einsatz von Druck-

luft können durchschnittliche Einsparpotenziale von bis zu 30 Prozent erreicht werden.  



	 Analyse Beleuchtung

Nicht selten trifft man in Unternehmen zwar auf zuverlässige, aber hinsichtlich der Wirt-

schaftlichkeit dringend modernisierungsbedürftige Beleuchtungsanlagen. Oft schlummern 

hier versteckte Kosten. Die Watt Analyse Beleuchtung kann dank einer speziellen Software 

innerhalb kurzer Zeit Einsparpotenziale aufzeigen. Durch Messungen vor Ort können Sie aus 

den gewonnenen Ergebnissen das Maximum an Einsparpotenzial rausholen. Wir schätzen die 

Kosten der Optimierungsmaßnahmen für Sie ab und helfen Ihnen, die richtigen Partner für 

die Umsetzung zu finden. Wir berechnen, wann sich Ihre Investitionen durch die effizientere 

Beleuchtung amortisiert haben und welche Rendite diese Investitionen für Sie erwirtschaften.

	 Lastganganalyse

Die Energiekosten lassen sich oft erheblich reduzieren, wenn man Leistungsspitzen senkt 

und damit die maximale Leistungsabnahme mindert. Mit der Lastganganalyse identifi-

zieren wir Ihre Leistungsspitzen, ermitteln in einer Prognose die für Ihren Betrieb erreich-

bare Lastspitzenreduktion und zeigen Ihnen so Einsparpotenziale auf. Daneben werden  

die Lastgänge auf weitere Parameter analysiert. So kann z. B. die Betrachtung des Mindest-

verbrauchs pro Tag zusätzliche Hinweise auf Einsparpotenziale liefern. 

	 Blindstromanalyse

Blindstrom ab einer bestimmten Höhe ist ein unerwünschter Nebeneffekt des Wechsel-

stroms und macht eine stärkere Dimensionierung der Netze notwendig. Die Netzbetrei-

ber stellen daher die Kosten in Rechnung, sobald die anfallende Blindleistung eine 

bestimmte Freigrenze überschreitet. Durch geeignete Maßnahmen wie eine Blindstrom-

kompensationsanlage lassen sich Blindleistung und damit verbundene Mehrkosten ein- 

sparen. Watt hilft Ihnen bei der Analyse Ihres Blindstromanteils und zeigt Ihnen, wie Sie 

Kosten sparen können.



Es gibt viele Maßnahmen, Ihre  
Energienutzung zu optimieren.
 
Wir kennen sie alle!

Watt Deutschland liefert Ihnen nicht nur zuverlässig Energie, sondern 

vor allem entscheidende Vor teile für Ihren Geschäftserfolg. Wir 

unterstützen Sie bei der Vermeidung unnötiger Energieverbräuche. 

Nachhaltigkeit inklusive. Mit uns verbessern Sie Ihre Ökobilanz und 

sichern sich Wettbewerbsvorteile. 

Neben unserem leistungsstarken Service bieten wir vor allem inno-

vative Lösungen zur Optimierung Ihrer Energieeffizienz. Im Rahmen 

einer umfassenden persönlichen Beratung analysieren wir Ihre 

gesamte Energiesituation – mit profundem Wissen, ausführlich und 

kompetent, alles aus einer Hand. Zusätzlich stellen wir Ihnen mit 

dem Watt EnergieMonitor ein modernes digitales Informationssys-

tem zur Verfügung. So haben Sie Ihre Energieverbräuche und  

Vertragsdaten jederzeit aktuell im Blick und können Ihr Lastprofil  

in allen Details analysieren. Damit erkennen Sie Lastspitzen und  

Verbrauchsschwankungen frühzeitig und können entsprechende 

Gegenmaßnahmen einleiten.



Ihr direkter Draht zu uns: Sichern Sie sich neue Impulse 
für mehr Energieeffizienz.

INITIALZÜNDUNG

Informationen zu Maßnahmen zur Steigerung der Energieeinsparung mit Vergleichswerten 
zum Energieverbrauch sowie Kontaktmöglichkeiten zu Verbraucherorganisationen, Energie-
agenturen oder ähnlichen Einrichtungen finden Sie unter : www.energieeffizienz-online.info

Unsere Energieexperten  
sind für Sie da:

Hans Hartung

069 668007-7803

E-Mail: hans.hartung@watt.de

Stefan Müller

069 668007-7821

E-Mail: stefan.mueller@watt.de

Auch sind wir für  
Sie da unter :
Tel.: 069 668007-00 

E-Mail: energieplus@watt.de  

Stichwort:  

„Watt Energiedienstleistungen“

www.watt.de


